
 
 
  

 
Poll No. 137     Date: 29 June 2005 

 
  
Dear Madam, 
Dear Sir, 
  
We are very pleased to forward to you the results of our latest Poll 
No. 137, which has focused on a set of important issues such as�The 
coming PLC-elections, support for the Political Parties, Palestinian 
flag and security.� 
We trust that this survey will be a further step in the peace process 
and hope that it will be also of benefit to you. Please feel quite free to 
contact us if you have further questions. We will be pleased to have 
your comments. 
 
Yours faithfully 
  
Dr. Nabil Kukali 
  
  
  

In the latest  public opinion poll prepared by Dr. Nabil Kukali and 
conducted by the Palestinian Center for Public Opinion (PCPO): 

  
  

(26 %)   Consider themselves members in Palestinian political parties    
              and movements. 
  
(72.4%) Would participate in the coming PLC-elections. 
  
(35.2%) Would vote for Fateh list in the elections of the proportional  
              Representation, and (26.7%) for Hamas. 
  
(34.4%) Of the Palestinians are in favor of harboring their daughters   
              if they were involved in a case of family disgrace. 
  



(50.2%) Believe that security is their main concern. 
 
  
From Majd Kokaly – Information Section 
  
In the latest poll prepared by Dr. Nabil Kukali and conducted by the 
Palestinian Center for Public Opinion (PCPO) in the period from (14 – 
19) of June, 2005 during different working hours, a random sample of 
(925) Palestinian adults over 18 years was included, representing the 
various demographic models of the Palestinian society in the West Bank, 
including East Jerusalem, and Gaza Strip. “All interviews took place on 
the basis of random choices of respondent’s homes, i.e. face to face”,  
  
Dr. Kukali, Director of PCPO, said. These sites in turn were the 
beginning of the random sample choice made from that region in 
accordance with PCPO’s long experienced methodology. The sampling 
error throughout the survey is found at (±3.22%). The percentage of 
female respondents was (48.8%) whilst that of the male ones was 
(51.2%). The distribution of the random sample among the residential 
areas of the respondents was (66.3%) in the West Bank, incl. East 
Jerusalem, and (33.7%) in Gaza Strip. The average age of the random 
sample of the respondents was (32.1) years. 
  
Dr. Nabil Kukali, Director of the Palestinian Center for Public Opinion 
(PCPO) said that the most important issue this poll has shown is that the 
higher rate (35.2%) of the Palestinians would vote for Fateh list in the 
PLC-elections, followed by Hamas (26.7%). Dr. Kukali added that the 
majority will participate in the PLC-elections, even if these were 
postponed, and indicated that the rate of the Palestinian citizens, who are 
affiliated to Palestinian parties and factions, is still low. Dr. Nabil Kukali 
further said that about a high rate of the Palestinian people, around 
(34.4%), are in favor of harboring their daughters if involved in a case of 
family disgrace and that a considerable rate among Palestinians describe 
themselves as religious. The main concern of the citizen at present is the 
security, Dr. Kukali added. He further mentioned that the majority of the 
Palestinians are against the phenomenon of the spreading of the factions' 
and parties' flags, where the real flag of Palestine is missing. 
  
  
Dr. Kukali said the results of the poll were as follows: 
 
1) The elections of the PLC are postponed to the next months. Are 
you going to participate in these elections, or not?  
  



1.  I’ll participate 72.4% 
2.  Not participate 18.5% 
3.  Don’t know / refuse 9.1% 
 
2) If the PLC elections would be held now and you have decided to 
participate. Are you going to vote? 
  
1.  For the present members only 2.8% 
2.  For the present members and for new members 30.7% 
3.  For the new members only 55.3% 
4.  Don’t know / refuse 11.2% 
 
3) There are Palestinian political factions, parties and movements. Do 
you consider yourself: 
  
1.  One of their members 26.0% 
2.  One of their supporters 40.2% 
3.  Independent of them 26.4% 
4.  Don’t know / refuse 7.4% 
 
 
4) If the PLC elections would be held on the basis of the proportional 
representation, which means voting for one or more candidates’ lists? 
Are you going to vote for?  
  
1.  Fateh’s List   35.2% 
2.  Hamas List    26.7% 
3.  Left organizations (PFLP, Fida,  DPFLP,  Popular 
Struggle Front, Palestinian National Initiative, 
People’s Party,  Arab Liberation Movement …..etc) 

12.4% 

4.  Independents 15.5% 
5.  Islamic Jihad 3.0% 
6.  Don’t know / Refuse 7.2% 
 
5) What is your main concern at present? 
  
1.  job / money 15.4% 
2.  Security 50.2% 
3.  Health             17.3% 
4. Future 17.1% 
 
6) In an essay written by Dr. Mohammed Ayyoub under the heading: 
“Where is the flag of Palestine?” criticizing the phenomenon of the 
spreading of the factions’ and parties’ flags with manifold forms and 
colors, but the real flag of Palestine is missing among them. Do you 



have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or 
a very unfavorable opinion on this phenomenon? 
  
1.  Very favorable 15.1% 
2.  Somewhat favorable 32.8% 
3.  Somewhat unfavorable 20.3% 
4.  Very unfavorable   30.0% 
5.  Don’t know / refuse 1.8% 
 
7) If a family discovers that one of its daughters is involved in a case 
of family disgrace (e.g. adultery).  What do you think how should the 
family behave in such a case? 
  
1.  Kill the daughter as to remove the disgrace 23.5% 
2.  Conceal what happened and not show her up 34.4% 
3.  Marry her off to one of her relatives 17.4% 
4.  Abandon her and cut the relationship with her 5.4% 
5.  Advise her as to avoid the repetition 13.6% 
6.  Otherwise 5.7% 
 
8) In general, who chooses in the family the household furniture? 
 
1.  The husband 15.2% 
2.  The wife 19.2% 
3.  The husband and the wife 54.3% 
4.  The children 9.1% 
5.  Otherwise 2.2% 
 
9) How frequently you go purchasing food-stuff for your household? 
 
1.  Daily 21.5% 
2. Many times a’ week 78.5% 
 
10) Practice of religion: 
 
1. Secular     4.7% 
2. Religious   63.8% 
3. Traditional     29.2% 
4. Religious activist 2.3% 
 
  
PCPO Profile: 
 
  



The Palestinian Center for Public Opinion (PCPO) was founded in 
February 1994 in Beit Sahour by Dr. Nabil Kukali, who became the 
director of this center since that time. After the arrival of the Palestinian 
Authority (PA), the PCPO was registered as a research center under 
license number ����� .  The Palestinian�Ministry of Information issued the 
license that permits establishing satellite offices elsewhere in the West 
Bank and Gaza Strip. The PCPO has a team of well-trained interviewers 
throughout the Palestinian territories. It is dedicated to conducting public 
opinion surveys, omnibus services, market studies, communication 
research, workshops and focus group sessions on various topics, and 
rendering services in the field of investment, including feasibility 
studies. 
 
 
 

Contact Persons: Dr. Nabil Kukali & Elias Kukali 
                Tel: 02 277 4846, Telfax: 02 277 2034 

Mobile: 0547 216 643 / 0599 726 878 
                        Email: kukali@p-ol.com 
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Contact Persons: Dr. Nabil Kukali & Elias Kukali 
                Tel: 02 277 4846, Telfax: 02 277 2034 

Mobile: 0547 216 643 / 0599 726 878 
                           Email: kukali@p-ol.com 


